

# 保安骈文写出“最牛辞职信”

## 四百字里用了近20个典故,表达怀才不遇之感

这几天,浙江湖州几个网络社区里曝出的一篇号称“史上最牛辞职信”的帖子,短短两天就赚了1万多点击率,众多网友更是纷纷跟帖。据了解,这封辞职信出自湖州某物业的一名保安之手,由于全文用文言文写就,且短短400字的文中运用了近20个典故,不少网友甚至因此将该作者与之前凭借深厚古文功底考上复旦大学博士生的三轮车师傅蔡伟相提并论。



常亚欣 绘

### 最牛辞职信“火”了几大论坛

在湖州一个网络论坛上,笔者找到了这篇400余字的文言文辞职信。从文中,笔者了解到,该信作者是一名重庆人,在湖州某物业公司任保安。版主告诉笔者,这个帖子从前天下午2点多贴上去后,点击率就不停攀升,“真是火得太快了!”

湖州在线百姓论坛昨天下午有人转载了这篇辞职信后,也引来跟帖。由于文章通篇文言文,并引用了大量典故,加上他在辞职信中描述的个人“离奇”经历,网友们将作者称为“湖州第一神保”。不过也有部分网友对它的真实性产生了怀疑。

### 辞职信确实是一个保安写的

为了辨别真伪,笔者找到该作者曾工作过的湖州某物业公司。该公司相关负责人证实,这封辞职信的确是之前在他们

这里工作过的一个保安所写,信是今年4月份递交的。

据物业公司一名保安队长初长跃回忆,写这份辞呈的保安叫李云舟,当时他递交的这份辞呈是一份复印件。当时他还很纳闷,问为什么用复印件,李云舟回答他“我的手稿从不轻易给人”。辞职信递交上去以后,公司里许多人都看过,但大家都表示完全看不懂。

陈阿明是公司里另一名保安队长,曾和李云舟共事过一段时间。“别的保安下班后就喜欢在房间里看看电视,但小李喜欢看书,而且经常看一些古文书籍。”据陈阿明回忆,去年11月份,他还曾因为获得了一个全国征文二等奖而受邀去北京参加一个文学研讨会。但是由于没钱去,他当着大家的面把邀请函给撕了。

随后在该公司提供的档案中了解到,李云舟1980年出生,学历高中。

### “文章总体来说瑕不掩瑜”

这封辞职信究竟水平如

何?湖州中学的语文老师周凌看后认为,作者熟悉王勃的《滕王阁序》与杜甫的诗歌,是一个好学之人。文章以骈文形式来表达个人怀才不遇之感,总体来说写得很不错,颇见作者的古文功底。

但周老师也指出了这篇文章的一些不足。他说,这篇文章作为用骈文形式来写的文言文,某些音韵还不够恰当。比如“文采风流已临精神世界之绝顶层巅”等,就显得有些生涩。此外,一些化用的典故也略显生硬。如“虽无徐儒来下陈蕃之榻,却有文光可射斗牛之虚(墟)也”,就显得有些堆砌。但能在400多字的文章里引用10多篇古文里的将近20个典故,总体来说瑕不掩瑜。

在采访结束之后,湖州某物业公司的陈阿明告诉笔者,大概两个月前,李云舟曾给他打电话说想回来工作。陈阿明分析,可能是小李没找到合适工作,所以才给他打了电话。

据《钱江晚报》

### 链接

## 最牛辞职信

某某物业红丰家园管理处:

李云舟者,蜀中高隐,川北野儒也!浪迹江南,栖滞湖州。虽有经天纬地之才。而奈时遇不济,命运多舛,冯唐亦老,李广难封,屈贾谊于长沙,窜梁鸿于海曲;心比天高,身为下贱!自是口吐珠玑,腹罗锦绣,虽无徐儒来下陈蕃之榻,却有文光可射斗牛之虚也!文采风流已临精神世界之绝顶层巅;会当临绝顶,一览众山小,古今才大难为用。文章增命达,魑魅喜人过。吾如屈子之忧时伤世,离骚九歌,离风飘零!世人替替盲盲,徒泪罗之憾也;更加深陈老杜,胸怀尧天舜日之志,指奸斥佞,与世不偕,直落得身世浮沉,屠小共怒。可堪千古一慨!

吾之品格精神,如临风之玉树,又如当空之明月浩然,志堪与俗流共舞哉!可叹屈身于湖州某某物业,为一小小小职员。诚如伏枥之骥,纵有千里之志,而奈缚于缰脚,无所可为,混迹于碌碌无为中矣!鉴于此,特向公司主管大人先生们引咎请辞!从此踏破樊笼飞彩凤,顿开铁锁走蛟龙。好比那万里白鸥鸥,驰骋于浩荡云海之间,谁复可训也!

即此 以致

散步掉入窨井 执意等媒体曝光

## 老人雨中躺40分钟拒救治

早上8时许,一名七旬老人散步时不慎掉进了盖子松动的窨井里。被路人救上来后,老人称自己腿部受伤,迟迟不肯坐上120的救护车,冒着小雨躺在地上,非要等到媒体和相关部门来后才肯就医。

22日,成都市交大路附近的银河北街2号附37号门前上演了这一幕。养护人员赶到后检查,发现这个窨井盖已经完全不能用了。

“快让媒体来,给它曝光,免得继续害人。不曝光我就不走了!”22日早上8时,73岁的张大爷(化名)与老伴一起散步,走到银河北街2号附37号的门前时,突然不慎踩中了松动的窨井盖,整个人顺着翘起的窨井盖滑落下去。幸好双臂挡在井沿上,身子才没有全掉进去,过路的两个小伙子见状忙把他拖了上来。

附近居民说,上来后老人就倒在地上,说自己的大腿可能骨折了,疼得不能动,一只鞋子也掉进了井里。不过,身上没有明显外伤。这时天起了雨,附近一家酒店老板忙拿来

伞,张大爷的老伴给他撑着。路边的商家马上拨打了110与120。老人的家人也很快赶到了现场。

但不管怎样劝,满头白发的老人都不愿意起身。目击者汤先生说,自救上来后老人一直要求见媒体:“快让媒体来,给它曝光,免得继续害人。不曝光我就不走了!”

120救护车到达后,老人仍不肯上车就医,说要等媒体。110、120工作人员一起劝了10多分钟,直至110拨打了金牛区市政设施养护处的电话,附近居民也当着他的面拨打了报社热线,他才不太情愿地上车。此时,距离老人掉进窨井盖已有40多分钟。

环卫工人李师傅说,这个窨井盖出问题已经很久了,最近几天尤其严重。“老人家闹,其实还是希望有人来管管,争取以后别再出事了”,附近一家家政中心老板表示,理解老人的举动。

记者到达现场时,金牛区市政设施养护处的工作人员正在进行抢修。据《华西都市报》

## 每走一公里 就撒一朵花

## 小伙999朵玫瑰铺就求婚路

22日上午,一名湖南小伙远赴河南求婚,竟然浪漫地携带999朵玫瑰,沿路抛撒,一公里撒一朵。

22日上午10时许,省高速二十四大队民警詹鹏飞、谢荣潮巡逻至大广高速公路2389公里(广州至大庆方向)时,发现快车道上有一朵红玫瑰。再往前走,每走千米左右都能发现一朵。

两民警担心玫瑰是运花车上掉落的,遂加速追赶。行至2366公里(广大向),民警才发现玫瑰花是从一辆捷达轿车上撒下的。

让两民警意想不到的是,玫瑰花竟然是故意撒下的,而且还有近千朵之多。原来,该车坐着一名湖南小伙,姓王,26岁,当天从湖南长沙到河南开封向女友求婚。因两地相距



民警在捡玫瑰 刘一鸣 摄

约1000公里,小王便买了999朵玫瑰花,每公里撒上一朵,刚好见到女友时把最后一朵送给她。既比喻二人的爱情天长地久,也表明两颗心之间有爱相牵、永恒不变。

民警指出了抛撒玫瑰有可能会对其他司机停车捡花,有潜在危险,还对小王给予了警告处理,同时祝福他旅途顺利、爱情甜蜜。

据《武汉晚报》

## 相亲14年 至今仍单身

## 男子广场举牌寻“真命天女”

从21岁就开始相亲,今年35岁的吴先生至今还单身。多次相亲经历之后,吴先生意识到,要找到和自己情投意合的人,还得把自己的择偶标准重新修订。22日,他带着自己的征婚牌来到重庆解放碑,举着牌子寻觅他的“真命天女”。

吴先生现在是歌乐山一家纺织企业的质量检验员,35岁的他有常人没有过的经历——21岁开始,通过亲戚朋友们的介绍,与女孩子相亲,失败过无数次,直到现在吴先生都还未结婚。

吴先生说,他从小是在西安长大的,21岁的时候,家里人希望给他找个媳妇,便找到处托人帮他找女朋友。热心的亲戚朋友们,到处物色对象,可每次见过一次面后,女方均杳无音讯。

此后,吴先生开始拓宽渠道,找到婚介所,请婚介所帮他寻找对象。虽然花了不少钱注册婚介所会员,可接连见了无数女子,他始终认为对方一般,



吴先生拿着征婚牌 赵锐 摄

而对方也没能把他看上。偶尔见到一两个自己满意的,可人家又对自己不感兴趣。

6年前,吴先生因为工作需要,来到重庆。第一次见到重庆的美景、美食、美女后,再次激起了吴先生对婚姻、家庭的渴望。他鼓起勇气,先后走进了4家婚介公司,依然是一无所获。

22日,吴先生拿着事先做好的征婚牌来到解放碑,举着“我要征婚”的牌子,在解放碑征婚,惹来数百人围观。围观的人纷纷发表评论,有的人说他这样成功机会不大,有的人说他很有勇气。而吴先生的本意,则希望通过这次行为,展示他的真诚,换来自己的“真命天女”。 据《重庆时报》

## 摸黑漂流 173名游客被困险滩

## 景点称:受困游客大都是强行闯关

漆黑中,市民张先生紧紧地抓住皮划艇的船舷,黑暗中,他什么也看不见。船随着湍急的水流忽左忽右,张先生和朋友也紧张万分,不知道究竟会发生什么事情。突然,一个浪头打来,张先生乘坐的皮划艇一下卡在河中的石缝中……22日晚,重庆彭水县阿依河景区漂流河段约173名游客受困。

### 游客突破时间漂流

彭水阿依河是一处漂流景点,全长13公里。22日下午3时,是漂流的最后截止时间。“因为全程漂流大约需要6个小时。”景区一名刘姓工作人员称,为了防止意外,景区一般最晚的漂流截止时间为下午3点。

这天,就当工作人员正在开始日常收拾和检查时,意外发生了。“当时,有些无法漂流的游客聚集在码头。”工作人员刘先生说,这些游客十分激动,纷纷要求继续漂流,“由于当时已经是下午4点过了,如果再继续漂流,很容易造成危险。”码头的10多名工作人员正在劝说游客时,发现有的游客已经趁工作人员不备,悄悄地跳进码头边的皮划艇,开始了漂流。

### 游客被困险滩激流

阿依河处于大山谷,两边是高达千米的大山,河在谷底,绿色遮蔽了视线。天色很快就暗了下来,四周一片

漆黑。

由于看不清方向,张先生和其他游客只得紧紧地抓住皮划艇的缆绳,皮划艇则顺着湍急的河水,不时撞到河中的石谷,又不时在毫无准备的情况下掉进激流,船随湍急的河水起伏,江水涌进皮划艇,艇上的游客们全身被冰冷的河水打湿。就在这时,一个浪头打进皮划艇中,一个前冲后,张先生乘坐的艇不再行进,“我用手一摸,两边都是石头,而且艇下的水流很急,无法摸到底。”

### 八旬老翁晕倒艇上

当晚8时50分接到报警后,彭水县消防大队的消防队员立即赶往现场。消防队员途中了解到,报警人使用的手机是随身携带,幸好手机用塑料袋包裹。

21时10分,消防官兵赶到阿依河漂流终点站。在景区工作人员带路,顺着河流往上游进行搜救。“沿途都是从上游漂流下来的游客,情绪异常紧张,现场呼声一片。”消防队员告诉记者,有个受困女孩看到消防员后,一下瘫倒在地上哭了起来,有的还叫着:“快点,上游还有好几百人,有人受伤了,还有好多小娃娃。”

由于被困的游客较多,大约有80余艘漂流船只,一名约80岁的老人晕在船上。热心的市民急忙俯身为其做人工呼吸,将其救回。

22时30分左右,在消防官兵及当地救援人员的帮助下,最后一只小船顺利通过黑暗狭窄的河道,安全驶入终点站,大约有173名游客受困,均安全脱离危险。

### 避险平台降低险情

“幸好此次没有人受伤。”景区刘姓工作人员告诉记者,由于阿依河处于高山峡谷的漂流景区,没有拦坝控制水流的天然条件。在2008年的洪灾中,也发生过千名游客受困的事件。

为了降低风险,景区在上游10多公里外设置预警监测点,监测水位和天气情况,一小时能通报整个景区并及时告知游客,在修建的20个避险平台,也在此次事故中发挥作用,一些受困的游客也是爬上平台等待救援。

消防队员告诉记者,获救的市民都是重庆游客,基本上都是轻微伤,所幸事故未造成人员伤亡。

### 景区呼吁:游客应严格遵守景区规定

“如果游客们都听从安排,此次事故也可以避免。”景区的刘姓工作人员告诉记者,当时有几十名游客突破10位工作人员的劝阻后,强行划船漂流,均被困。还有五六十名游客被景区工作人员拦下,顺着河谷旁的小路走到终点站,才避免了遭遇险情。 据《重庆时报》

## 12小时

## 只挪动20余米

## 近万辆车被堵国道

“我的车从早晨5点多被堵在这里,现在才往前挪了20余米。”由于310国道严重堵车,导致西宝高速收费站附近滞留了数百辆汽车,已经被堵了12个小时的安徽王师傅站在高速路上,着急而无奈地对记者说:“照这样的速度我怕3天都赶不到天水,人家厂家还等着要货呢!”

昨日中午,记者驱车赶到310国道姜城收费站时,远远就看到一条汽车“长龙”。据附近一名村民讲,这种堵车状况已经7天了,车辆时通时堵,“慢得和蜗牛一样。”而在此执勤的一名民警告诉记者,从天水牛背便开始堵车,40多公里的路程估计有近万辆车被堵。

由于堵车“长龙”一直延续到西宝高速公路宝鸡收费站附近,导致宝天高速过境线(西宝高速宝鸡收费站往西天水方向)也发生堵车。但由于路政、交警等部门及时采取了分流、疏导等措施,堵车没有给西宝高速公路带来影响。

据介绍,310国道车流量特别大,而且有很多是重型卡车,这样重吨位的卡车对路面损坏比较严重,导致修好时间不长的路面变得坑洼不平。再加上整个路面只有8米多宽,而这条路上通行的大型货车都超过了5米,使得双向道路变为“单行道”。另外连日的阴雨导致坑洼积水路面增多,车辆易打滑抛锚,由此形成了道路堵塞。 据《三秦都市报》